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M Vizsga 
á Könyvtárban

Végétért a., szakszervezeti szeminárium a 
Fővárosi Sáabo"EfvImKSnfVfSf'bán. A vizsga 
érdekes és tanulságos volt. Megmutatta a szak- 
szervezet eredményes oktatómunkáját, azon­
ban rámutatott a fennálló hiányosságokra. 
Megvilágította a további fejlődés útját, ame­
lyen nekünk, szemináriumi előadóknak halad­
nunk kell. -

Közlöm tehát tapasztalataimat és az ezekből 
levont egyéni tanulságot. Felhívom ugyanakkor 
előadó kartársaimat, hogy használjuk fel a 
VAQSz újságot tapasztalataink egymással való 
közlésére. Vegyék úgy e cikket, mint egy 
vita megindítását.

A szeminárium hallgatóinak szociális össze­
tétele vegyes volt. Munkástól a különböző 
iskolai végzettségű értelmiségi munkakörben 
dolgozóig. Az első feladat tehát —  mint minden 
vegyes összetételű szemináriumnál -— a különb­
ségek eltüntetése a szemináriumon belül. Ennek 
egyetlen jól bevált módja a kollektív szellem 
tökéletes kialakítása. Ez az a pont, amelynek 
egy szeminárium eredményessége vagy ered­
ménytelensége szempontjából döntő szerepe 
van. Ennek a kérdésnek fontosságát megértetni 
a hallgatósággal egyet jelent a szemináriumi 
oktatás első helyes lépésével.

A könyvtári szeminárium hallgatósága meg­
értette a kollektív munka jelentőségét és ez 
elért eredményükben mutatkozott is. Először 
az anyag elsajátítása terén abban, hogy a tanu­
lásban kbmoly segítséget és támogatást nyúj­
tottak egymásnak. Megkönnyítették a kötelező 
és ajánlott irodalom beszerzését és lehetővé 
tették egymás számára annak* áttanulmányo­
zását. Egyéni tudásukat a* szemináriumok 
alkalmával* a többi hallgató képzettségének 
növelésére használták fel.

A kollektív munkának azonban nem szabad 
kimerülnie a tanulás kérdésében, hanem más 
területen is fejleszteni kell. Ez a másik terület 
a faliújság. A harmadik szemináriumi órán fel­
vetődött a faliújság szerepének fontossága. 
A  kartársak itt újabb kollektív munkaterületet 
láttak. Ennek a munkának kifejlődése azonban 
—  önkritikát gyakorolva —  már nehezebb volt. 
A  kartársak egyrésze .első pillanatban vissza­
riadt. —  Cikket írni ■— ez már nehezebb kérdés. 
De létrejött a szerkesztőbizottság és megállá- 
podtunk, hogy kéthetenként megjelenik a szak- 
szervezeti szeminárium faliújsága. Mulatságos 
epizódok sorozata és az elkésett vagy egyáltalán 
meg sem írt cikkek után megjelent az első fali­
újság, melyet majdnem egészében a szerkesztő- 
bizottság "készített el. Azonban a kartársak 
a kritika hatása alatt belátták a helyzet tart­
hatatlanságát, helyesen alkalmazva ‘az önkriti­
kát, segítettek a bajokon. Ettől kezdve a szak- 
szervezeti szeminárium faliújsága poqtosan két­
hetenként, mindig újabb ötletekkel gazdagítva, 
megjelent. Amikor azután a vizsgán a hét meg­
jelent faliújságot megjelenési sorrendben ki­
állították, a kartársak maguk győződtek meg 
fejlődésük menetéről. A fejlődés mértékére 
vonatkozóan szükségesnek tartom megjegyezni, 
hogy a legutolsó időben már nem minden cikk 
fért a faliújságra.

T A vizsga közeledtével felmerült annak ünne­
pélyessé tételének szükségessége. Ezen kérdés 
kidolgozására ■—  már minden nehézség nélkül—  
megalakult a kultűrbizqttság. A kollektív 
munka eredménye ezen a téren sem maradt el. 
A  vizsgát szépen feldíszített teremben, jól 
megválasztott és szellemesen összeállított műsor 
keretében kezdtük meg. A  vizsga úgy tanulmá­
nyi, mint a kollektív munka szempontjából 
kitűnően, sikerült.

összegezve a levonható tanulságot, meg keli 
állapítani azt, hogy a kollektív szellem fontos­
sága igen erőteljesen megmutatkozott. Azonban 
éppen ez a terület az, amelyet tovább kell fej­
leszteni. A marxista-leninsta ideológia, melynek 
szellemében kívánunk és kell működnünk, nem 
.csupán elmélet. Ennek gyakorlati alkalmazá­
sára is meg kell tanítani a szemináriumok hall­
gatóságát. Be kell kapcsolni a kartársakat a 
gyakorlati munkába és ennek egyik ága a 
kollektív szellem további fejlesztése. Egy sze­
minárium keretében nem szorítkozhat az csak 
a tanulás területére, de nem elegendő egy-egy 
faliújság megszerkesztése, vagy egy műsor létre­
hozása sem. A további fejlődés egyik ága éppen 
kulturális téren mutatkozik. Az együttes mozi­
vagy színházlátogatások, az esetenként meg­
rendezett kultúrműsorok mind beállíthatók a 
kollektív szellem erősebb kialakításának szol­
gálatába. Fontos szerepe van ezeknek abban is, 
hogy az előadót közelebb hozzák a hallgatóság­
hoz és ezáltal nevelési feladatát is megkönnyít­
sék. . . .  *

Nagyobb távlatok is mutatkoznak azonban 
ezzel a kérdéssel kapcsolatban. A kollektív 
szellem hatása nemcsak a szemináriumokon 
bélül mutatkozik meg, hanem a kartársak 
munkaterületén is. Elviszik a kialakult közös­
ségi érzést munkatársaik, családjuk, ismerőseik 
közé és ezáltal agitátoraivá válnak ennek a 
közösségi szellemnek.

így nemcsak saját elméleti tudásukkal, 
hanem ennek szellemében végzett gyakorlati 
munkájukkal is komoly és hasznos tagjaivá 
válnak a szakszervezeti ’mozgalomnak.

Philipp József

H
sztálvozás


